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Robin Cohen
[ Permalink]

Η εργασία αυτή πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του μαθήματος <<Ετερότητα και Εκπαίδευση στην Ελληνική
Διασπορά>>. Στόχος της εργασίας είναι η προβολή του έργου και της έρευνας του μελετητή Robin Cohen γύρω από τη
μελέτη της έννοιας της διασποράς.Ο R. Cohen γεννήθηκε στο Johannesburg της Νότιας Αφρικής το 1944 και τελεί
ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης και Διευθυντής του Διεθνούς Ινστιτούτου Μετανάστευσης. Στο
παρελθόν έχει διατελέσει καθηγητής σε διάφορα Πανεπιστήμια κατέχοντας έδρες και ασχολήθηκε με τα ζητήματα της
Διασποράς και της Μετανάστευσης. Το συγγραφικό του έργο έλαβε χωρα κυρίως στον 20ο αιώνα και συνεχίζεται μέχρι
σήμερα. Η διδακτορική του εργασία δημοσιεύτηκε ως το βιβλίο <<Labor and Politics in Nigeria>> (1974). Ωστόσο το
ενδιαφέρον και η πραγματογνωσύνη του στην εργασία εξελίχθηκε σε ένα ευρύτερο σχέδιο για τη συνεχή σημασία της
κινητικότητας των ανθρώπων πέρα από τα εθνικά σύνορα και τα προβλήματα τα οποία η κινητικότητα αυτή έχει
δημιουργήσει σε πολλά μερη του κόσμου.

Με αφορμή την έρευνα του Robin Cohen πάνω στο ζήτημα της Διασποράς θα αναλυθούν διεξοδικά ο τρόπος με τον οποίο
όρισε αυτό το φαινόμενο, το μεταναστευτικό πλαίσιο στο οποίο αναφέρθηκε, η μελέτη του σχετικά με τον
κοινωνικοπολιτικό και οικονομικό ρόλο της Διασποράς και το αντίκτυπο που αυτοί είχαν στη σύγχρονη κοινωνία, η
συνολική του προσφορά στην ανάλυση του φαινομένου αυτού, η επιστημονική προσέγγιση την οποία ακολούθησε,οι
βασικές ιδεολογικές πεποιθήσεις και υιοθέτησε και τέλος η κριτική που ασκήθησε σε αυτόν.

http://www.youtube.com/watch?v=vTo52DmmlOQ

Προσφορά του μελετητή
O Robin Cohen έκανε μια σειρά συνεισφορών στο τομέα της μελέτης της μετανάστευσης δίνοντας με αυτό το τρόπο νέες
αντιλήψεις στις βασικές αντικρουόμενες έννοιες όπως αυτή της διασποράς και των συνόρων, των πολιτών και των
ομογενών και της συλλογικής η εθνικής ταυτότητας. Πιο συγκεκριμένα στο έργο του <<Frontiers Of Identity>> (1994)
υποστήριξε ότι τα σαφή σύνορα εντός του Ηνωμένου Βασιλείου και μέχρι τη Βρετανία ,η κοινοπολιτεία και ο ευρύτερος
κόσμος, δημιουργούν την ιδιαίτερα διφορούμενη έννοια της Βρετανικότητας. Στο πιο σημαντικό του έργο <<Global
Diasporas: An Introduction>> (1997) συνέχισε την ανάλυση του για τη σχέση μεταξύ διασποράς και μετανάστευσης.
Μέσω της χρήσης τυπολογιών, συγκρίσεων και προτεινόμενων λιστών κοινών χαρακτηριστικών, ο Cohen κατάφερε να
χρησιμοποιήσει την αρχαία έννοια της διασποράς για να εμπλουτίσει τη μελέτης της διακρατικής μετανάστευσης τη
σημερινή εποχή.

Η σημαντικότερη συνεισφορα του μελετητή R.Cohen γύρω από τη ζήτημα της διασποράς είναι η έρευνα του με θέμα
<<Κρεολισμός>>. Δηλαδή η μελέτη δύο ή περισσότερων μητρικών κουλτούρων οι οποίες είναι διαφορετικές στην
καταγωγή αλλά έρχονται μαζί με σκοπό να δημιουργήσουν μία νέα κουλτούρα,μια νέα ταυτότητα, νέες δημοφιλείς
πρακτικές όπως επίσης και καθημερινές πρακτικές. Όπως υποστηρίζει ο ίδιος ο <<Κρεολισμός>> αποτελεί κατά μία
έννοια ένα τρόπο υπέρβασης της διαφορετικότητας, αλλά σε μια πιο γενική έννοια, αναφέρει ότι σηματοδοτεί την
πολυπλοκότητα που προκύπτει απο τα σύχρονα μοτίβα της μετανάστευσης σε παγκόσμιο επίπεδο.

Μαζί με τους James Clifford, William Safran, Paul Gilvoy και Khachig Tölölyan μπορεί να θεωρηθεί μία από τις ιδρυτικές
φιγούρες της σύγχρονης μελέτης της διασποράς.

http://www.youtube.com/watch?v=rjQ6cRVqpy0

https://cgscholar.com/creator/works/25690/versions/50309
http://www.youtube.com/watch?v=vTo52DmmlOQ
http://www.youtube.com/watch?v=rjQ6cRVqpy0


Μεταναστευτικό Πλαίσιο

Types of Diaspora
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Στη μελέτη του σχετικά με το ζήτημα της διασποράς ο μελετητής R. Cohen αναφέρθηκε στα εξής μεταναστευτικά
πλαίσια:

♦Πλαίσιο Διωγμού: Ιουδαϊκή, Αρμένικη διασπορά κ.α. Μια ομάδα ανθρώπων που έχουν εξοριστεί από τον τόπο καταγωγής
τους και αποστέλλονται σε άλλο τόπο. Συνήθως αποτέλεσμα ενός τραυματικού γεγονότος όπως η κατάκτηση, η δίωξη, η
υποδούλωση, η γενοκτονία, η εξορία.

♦Αποκιοκρατικό Πλαίσιο: Βρετανία, Ρωσσία κ.α. Μετανάστες που πάνε σε ένα άλλο τόπο που έχει κυριευθεί από τη δική
τους χώρα και χρήζουν ανώτερων κοινωνικών τιμών εξαιτίας των εθνικών σχέσεων τους με την κυρίαρχη δύναμη. Δεν
προσαρμόζονται στα έθιμα, οι ντόπιοι προσαρμόζονται στα δικά τους έθιμα.

♦Εμπορικό Πλαίσιο: Λίβανος, Κίνα κ.α. Μία κοινότητα, συχνά μέλης μιας επεκταμένης οικογένειας, που πηγαίνουν στο
εξωτερικό για τη διεξαγωγή εμπορίου σε μια κοινωνία υποδοχής. Λαμβάνουν άδεια από την κυβέρνηση της χώρας
υποδοχής, μαθαίνουν την τοπική γλώσσα και τα έθιμα, αλλά δεν αφομοιώνονται.

https://cgscholar.com/creator/works/25690/versions/50309


♦Εργατικό Πλαίσιο: Ινδία, Ιαπωνία κ.α. Πρόσφυγες που μεταναστεύουν για καταναγκαστική εργασία, συχνά με τη μορφή
δουλείας αλλά και με άλλες μορφές.

♦Αποεδαφικοποιητικό Πλαίσιο: Λαοί της Καραϊβικής κ.α. Η διαδικασία κατά την οποία οι μετανάστες οικοδομούν
κοινωνικά πεδία που συνδέουν τη χώρα καταγωγής του με τη χώρα εγκατάστασης τους.

Ορισμός της Διασποράς
Ο Robin Cohen για να δώσει έναν ορισμό στην έννοια της διασποράς έθεσε τα εξής σημεία:

♦Διασκόρπηση από μια αρχική πατρίδα, συχνά με τραυματικό τρόπο, σε δύο ή περισσότερες ξένες χώρες.

♦Εναλλακτικά ή επιπρόσθετα, η εξάπλωση από μια πατρίδα σε αναζήτηση εργασίας, σε άσκηση του εμπορίου ή για
περαιτέρω αποικιακές φιλοδοξίες.

♦Μια συλλογική μνήμη και μύθος για την πατρίδα, συμπεριλαμβανομένης της τοποθεσίας, της ιστορίας, της ταλαιπωρίας
και των επιτευγμάτων της.

♦Μια εξιδανίκευση της πραγματικής ή φανταστικής πατρίδας και μια συλλογική δέσμευση για τη συντήρηση, την
αποκατάσταση την ασφάλεια και την ευημερία της ,ακομη και για τη δημιουργία της.

♦Η συχνή ανάπτυξη ενός κινήματος επιστροφής στην πατρίδα που αποκτά συλλογική επιδοκιμασία ακόμα και αν πολλοί
στην ομάδα είναι ικανοποιημένοι με μία μόνο αντιπροσωπευτική σχέση ή με τακτικές επισκέψεις στην πατρίδα.

♦Μια ισχυρή εθνοτική συνέιδηση που διατηρείται για μεγάλο χρονικό διάστημα και βασίζεται σε μια αίσθηση
διαφορετικότητας, μια κοινή ιστορία, και στη μετάδοση μιας πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς όπως επίσης
και στην πεποίθηση μιας κοινής μοίρας.

♦Μια προβληματική σχέση με τις κοινωνίες υποδοχής, γεγονός που υποδηλώνει μια έλλειψη αποδοχής ή την πιθανότητα
ότι κάποια άλλη συμφορά θα μπορούσε να συμβεί στην εθνοτική ομάδα.

♦Μία αίσθηση μέθεξης και συνυπευθυνότητας με ομοεθνή μέλη σε άλλες χώρες αποικισμού όπου ακόμη και το
πατρογονικό σπίτι έχει γίνει πιο υποτυπώδες.

♦Η πιθανότητα μιας διαφορετικής, δημιουργικής,εμπλουτισμένης ζωής σε χώρες υποδοχής όπου δείχνουν ανοχή στον
πλουραρισμό.

Οικονομικός και κοινωνικοπολιτικός ρόλος της Διασποράς στη
σύγχρονη κοινωνία
Σημαντικό ενδιαφέρον παρουσιάζει η έρευνα του μελετητή γύρω από τον οικονομικό και κοινωνικοπολιτικό ρόλο της
διασποράς μέσα στη σύγχρονη κοινωνία. Σύμφωνα με το έργο του ερευνητή η παγκοσμιοποιημένη οικονομία έχει
κινητοποιηθεί και επεκτείνει τις λειτουργίες των παλαιότερων εμπορίων και επιχειρήσεων. Οι εμπορευόμενοι κάνουν
παραγγελίες με συγγενικά πρόσωπα πίσω στην πατρίδα.Τα ανήψια από την παλιά χώρα μένουν με τους θείους ενώ
αποκτούν εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση. Τα δάνεια παρέχονται και η πίστωση επεκτείνεται σε έμπιστους
οικείους.Θέσεις εργασίας και οικονομικά συμφέροντες γάμοι γίνονται για τα μέλη της οικογενείας. Με το να συνδέονται
με μία καλά συσπειρωμένη διασπορά, οι οικονομικές συναλλαγές που βασίζονται στην οικογένεια γίνονται ευκολότερες
και ασφαλέστερες. Επιπλέον η διασπορά έχει τη δυνατότητα να κάνει μικρές και μεγάλες επενδύσεις στο εμπόριο,
επιχειρηματικές δραστηριότητες, ανθρώπινα κεφάλαια κ.α. στις αναπτυσσόμενες περιοχές. Αυτές οι επενδυτικές
ευκαιρίες έχουν τη δυνατότητα να συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη πολλών χωρών καθώς και να συμπληρώσουν τις
άμεσες ξένες επενδυτικές ροές δεδομένου ότι οι ξένες επενδύσεις έχουν μειωθεί σημαντικά σε αρκετές περιοχές από την
έναρξη της χρηματοπιστωτικής χρήσης. Η διασπορά έχει διαδραματίσει έναν ιδιαίτερο ρόλο στο να κατευθύνει τις
επενδύσεις προς την πατρίδα. Οι επενδύσεις αυτές μπορούν σε μεγάλο βαθμό να μειώσουν τη φτώχεια, να δημιουργήσουν
θέσεις εργασίας όπως επίσης και το σχηματισμό ανθρώπινων κεφαλαίων σε μια οικονομία. Αυτές οι επενδυτικές
συνειςσφορές απο τη διασπορά στη διαδικασία της οικονομικής ανάπτυξης δυνητικά αγνοούνται από τους φορείς
πολιτικής χάραξης και η σημασία των επενδύσεων μένει εκτός βιβλιογραφίας όσον αφορά την οικονομική ανάπτυξη.

Εξίσου σημαντικός είναι ο ρόλος της διασποράς σύμφωνα με τον Robin Cohen στο κοινωνικοπολιτικό τομέα. Το διπολικό
σχήμα της Διεθνούς πολιτικής έχει αποσυνδεθεί και τα κράτη, οι μη κυβερνητικές οργανώσεις, ισχυρές εταιρίες, τα



δίκτυα και οι θρησκείες, όλοι ανταγωνίζονται για εξουσία και επιρροή σε ένα πιο σύνθετο, πλουραλιστικό κόσμο. Μέσα σε
αυτό το πλέγμα των ανταγωνιστικών συμφερόντων, οι διασπορές έχουν αναδειχθεί ως βασικοί παράγοντες στη συχνή
επισφαλή πολιτική της πατρίδας μελών τους. Το κύριο συμπέρασμα μιας πρόσφατης συλλογής μελετών, όπως αναφέρει ο
ερευνητής, σχετικά με τις διασπορές σε σύγκρουση, αποδεικνύει ότι αυτές μπορεί να είναι μια δύναμη για σταθερότητα
(διαμορφωτές ειρήνης) καθώς και μια δύναμη που ενισχύει ή ακόμη περισσότερο δημιουργεί σύγκρουση (σαμποτέρ
ειρήνης). Μια ενδιαφέρουσα περίπτωση είναι αυτή της ερυθράς διασποράς που διετέλεσε και τους δύο ρόλους
ταυτόχρονα, αν και η συμβολή της στην προσπάθεια ανασυγκρότησης μετά τη σύγκρουση είναι λιγότερο αναγνωρισμένη.
Επιπλέον οι κοινωνικές κυρώσεις παρέχουν ένα φθηνότερο πιο αποτελεσματκό και πιο διακριτικό μέσο για τη συλλογή
επισφαλειών σε σχέση με τις εντολές ανάκτησης και τη νομική δράση. Με αυτό το τρόπο δημιουργείται ένα δίκτυο
αμοιβαίας εμπιστοσύνης παγκόσμιων προδιαγραφών μεταξύ των ομοεθνών μελών.

Επιστημονική προσέγγιση που υιοθέτησε
Ο Robin Cohen ως μελετητής της διασποράς ακολούθησε μια κοινωνιολογική προσέγγιση στην έρευνα του. Πιο
συγκεκριμένα ασχολήθηκε με την επιστημονική μελέτη της κοινωνικής συμπεριφοράς, την προέλευση, την ανάπτυξη, την
οργάνωση και τους θεσμούς. Εκπόνησε διάφορες μεθόδους εμπειρικής έρευνας και κριτικής ανάλυσης για να αναπτύξει
ένα σώμα γνώσης σχετικά με την κοινωνική τάξη, την κοινωνική αναταραχή και την κοινωνική αλλαγή. Στόχος του είναι
η διεξαγωγή έρευνας που μπορεί να εφαρμοστεί άμεσα με την κοινωνική πολιτική και την πρόνοια, ενώ άλλοι εστιάζουν
κυρίως στη διύλιση της θεωρητικής κατανόησης των κοινωνικών διεργασιών. Το αντικείμενο της έρευνας του κειμένεται
από μικρο-επίπεδο των μεμονωμένων ομάδων και την αλληλεπίδραση με το μακρο-επίπεδο των οικονομικών συστημάτων
και της κοινωνικής δομής.

Για τη διεξαγωγή της έρευνας του χρησιμοποίησε τις εξής μεθόδους.Αρχικά κάνει αξιοποίηση δευτερογενών δεδομένων
που βρίσκονται σε ιστορικά αρχεία, βιογραφίες,απομνημονεύματα κ.τ.λ. Στη συνέχεια περνάει στη συστηματική ανάλυση
του περιεχομένου αυτών των δεδομένων. Σημαντικό στοιχείο της μεθόδου του αποτελεί η διαχρονική μελέτη, δηλαδή η
εκτεταμένη εξέταση ενός συγκεκριμένου προσώπου ή ομάδας για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα. Πολλές φορές γίνεται
παρατηρητής καταχωρόντας ο ίδιος πληροφορίες σχετικά με ένα κοινωνικό φαινόμενο ή συμπεριφορά. Στην τεχνική
παρατήρησης μπορεί να παρουσιάσει συμμετοχή ή όχι. Στη συμμετοχική παρατήρηση, ο μελετητής πηγαίνει στο πεδίο ο
ίδιος (π.χ κοινότητα) και συμμετέχει στις δραστηριότητες του τομέα για μια παρατεταμένη χρονική περίοδο, προκειμένου
να αποκτήσει μια βαθιά κατανόησή του. Οι πληροφορίες οι οποίες αποκτώνται μέσω αυτής της τεχνικής περνάνε
αργότερα από μια είτε ποσοτική είτε ποιοτική ανάλυση. Τέλος κάνει επισκόπηση έρευνας, συγκεντρώνει δηλαδή δεδομένα
με τη χρήση συνεντεύξεων, ερωτηματολογίων ή παρόμοιων σχολίων, από ένα σύνολο ανθρώπων το οποίο αποτελεί δείγμα
ενός συγκεκριμένου πληθυσμού ενδιαφέροντος.

Βασικές Ιδεολογικές Παραδοχές που υποστήριξε
Ο ερευνητής που μελετάται για τη διεκπαιρέωση της έρευνας του πάνω στη διασπορά υιοθέτησε κάποιες αντιλήψεις οι
οποίες χαρακτηρίζονται ως μετανεωτερικές. Η μετανεωτερικότητα κάνει έντονη της παρουσία της προς το τέλος τους
20ου αιώνα και τις αρχές του 21ου αιώνα, συμπίπτωντας χρονικά με το συγγραφικό έργου του Robin Cohen. Η έννοια της
μετανεωτερικότητας διέπεται από μία διττή οπτική που σχετίζεται απο τη μία με τη φάση ανάπτυξης του πολιτισμού και
από την άλλη νοείται ως μια περίοδος ανάπτυξης ολόκληρης της κοινωνίας.

Έπειται η μετανεωτερικότητα συνδέεται με τον περιορισμό της εθνικής κυριαρχίας και την παγκοσμιοποίηση της
κουλτούρας. Με τον όρο μετανεωτερικότητα καταρρίπτεται το μοντέλου του διυσμού κατά το οποίο η διασπορική
κοινότητα και η κοινότητα του έθνους-κράτους λαμβάνονται ως δύο διαφορετικά σύνολα και δεν επιτυγχάνεται η
συγκρότηση συλλογικών ταυτοτήτων. Κάθε άνθρωπος μπορεί να συμμετέχει σε πολλά διαφορετικά κοινωνικά σύνολα
όπως είναι η οικογένεια, η φυλή, η θρησκεία κ.τ.λ. Η κατασκευή της εθνικής ταυτότητας δεν είναι αποτέλεσμα
αυθόρμητης πράξης αλλά συνειδητής επιλογής που οφείλεται στην προσπάθεια νομιμοποίησης και διαφοροποίησης έναντι
των άλλων. Η βάση, πάνω στην οποία οικοδομείται αυτή η πολιτισμική ταυτότητα, είναι η ύπαρξη μιας κοινής και
μακρόχρονης παράδοσης. Μέσω αυτής εκφράζεται, επιβεβαιώνεται και εν μέρη συγκροτείται η συλλογική ταυτότητα
ενός λαού. Παράλληλα η ιδιότητα του πολίτη και οι πολιτικές ελευθερίες αποτελούν σημαντικά στοιχεία της εθνικής
ταυτότητας, αλλά σπάνια βρίσκουν την έκφραση τους στην περίπτωση των εθνικών μειονοτήτων.

Ακόμα μία βασική ιδεολογική παραδοχή που υποστήριξε είναι αυτή των παγκόσμιων πόλεων. Ότι η ισχύς βρίσκεται
συγκεντρωμένη είναι ευρέως γνωστό, αυτό που δεν είναι γνωστό είναι το πού βρίσκεται συγκεντρωμένη. Οι παγκόσμιες
μεταβολές στη θέση των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, των βιομηχανικών εγκαταστάσεων και άλλων συστατικών της
παγκόσμιας οικονομίας επιβάλλουν ένα καθοριστικό χωρικό πλέγμα στα πρότυπα της παγκόσμιας εξουσίας. Οι πιο
σημαντικοί κόμβοι σε αυτό το χωρικό πλέγμα είναι αυτοί που ονομάζονται <<παγκόσμιες πόλεις>>. Οι αποφάσεις για
την εγκατάσταση των διακρατικών εταιρειών με κανένα τρόπο δεν είναι οι μόνοι εμπλεκόμενοι παράγοντες, έχουν όμως



ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο σε αυτή τη διαδικασία. Η εγκατάσταση της εταιρικής έδρας τους είναι υψίστης σημασίας. Εκεί,
επενδύσεις υψηλού επιπέδου και αποεπενδυτικές αποφάσεις επιτυγχάνονται. Η διαφήμιση και η αγορά
χρηματοοικονομικών, νομικών και πολιτκών υπηρεσιών συγκεντρώνουν περαιτέρω εξουσία σε συγκεκριμένες πόλεις.

Global Cities
[ Permalink]

Κριτική που του ασκήθηκε
H Lily Cho αναπληρώτρια καθηγήτρια στο πανεπιστήμιο York με πτυχία Bachelor, Master όπως επίσης και διδακτορικό στο
πανεπιστήμιο Alberta της οποίας η έρευνα εστιάζει στην υποκειμενικότητα της μελέτης της διασποράς, στους τομείς των
πολιτισμικών σπουδών και στην μεταποικιακή λογοτεχνία και θεωρία, άσκησε κριτική στην προσέγγιση του Robin Cohen
όσον αφορά τη μελέτη της διασποράς. Η Cho υποστήριξε ότι η διασπορά πρέπει να νοείται ως μία υπόθεση
υποκειμενικότητας και όχι ως αντικείμενο ανάλυσης. Θεωρεί ότι πρωταρχικός σκοπός πρέπει να είναι όχι ο καθορισμός
της διασποράς αλλά η σθεναρή υποστήριξη για την κατανόηση της διασποράς ως μία υποκειμενική κατάσταση που
χαρακτηρίζεται από τα απρόοπτα της μακράς ιστορίας των μετακινήσεων και των στερημένων γενεαλογιών. Η διασπορά
δεν είναι χωρισμένη από τις ιστορίες της αποικιοκρατίας και του ιμπεριαλισμού,ούτε είναι σημαδεμένη από τη φυλή και
τη διαδικασία της φυλετικοποίησης. Δεν ορίζεται από αυτές τις ιστορίες και τις κοινωνικές πρακτικές, αλλά αυτές οι
ιστορίες και οι κοινωνικές πρακτικές αποτελούν ένα σημαντικό μέρος στο φαινόμενο της εμφάνισης της διασποράς. Η
διασπορά συνδέεται με την παγκοσμιοποίηση, τη διεθνικότητα και τον μετά αποικιοκρατισμό, διαφοροποιείται από αυτές
τις διαδικασίες, όχι με τα αντικειμενικά χαρακτηριστικά της δημογραφίας και τις επιθυμίες που συνδέονται με τη
γεωγραφική μετατόπιση. Μερικά θέματα της διασποράς πράγματι προκύπτουν από τη διαδικασία της παγκοσμιοποίησης
αλλά όχι όλα. Η διασπορά αναδύεται ως μία υποκειμενικότητα ζωντανή στα αποτελέσματα της παγκοσμιοποίησης και της
μετανάστευσης, αλλά επίσης είναι προσαρμοσμένη στις ιστορίες της αποικιοκρατίας και του ιμπεριαλισμού. Δεν είναι
συνάρτιση της κοινωνιοιστορίας και των πειθαρχικών φαινομένων αλλά προκύπτει από βαθιά υποκειμενικές διαδικασίες
φυλετικής μνήμης, πένθους για απώλειες που δεν μπορούν να αρθρωθούν και επιθυμιών που κρέμονται στην άκρη της
δυνατότητας. Οφείλεται στη φασματικότητα της λύπης και στις απολαύσεις των αφανών θαυμάτων της σύνδεσης.
Επομένως, η Lily Cho έρχεται σε αντιδιαστολή με τη διαδικασία έρευνας του μελετητή Robin Cohen ο οποίος βασίζεται σε
αντικειμενικά κριτήρια και πεποιθήσεις κοινώς αποδεκτές για τον καθορισμό του φαινομένου της διασποράς, καθώς η
ίδια αντιλαμβάνεται τη διασπορά ως μία καθαρά υποκειμενική κατάσταση.

https://cgscholar.com/creator/works/25690/versions/50309


Επίλογος
Συμπερασματικά λοιπόν, μέσα από αυτή την εργασία διαφαίνεται το ιδιαίτερα σημαντικό έργο του μελετητή Robin Cohen
γύρω από το ζήτημα της διασποράς. Χρησιμοποιώντας μία κοινωνιολογική προσέγγιση ο ερευνητής συνείσφερε στη
διεύρυνση του πεδίου έρευνας του φαινομένου της παγκόσμιας διασποράς. Επιπλέον υποστήριξε ότι υπάρχουν εννέα κοινά
χαρακτηριστικά μιας διασποράς τα οποία χρησιμεύουν στην οριοθέτηση της έννοιας της. Προχώρησε στη δημιουργία
τυπολογιών για τη ταξινόμηση της διασποράς σύμφωνα με την επικρατούσα φύση της, όπως εργατική,εμπορική,
αποικιοκρατική κ.α. Ξεφεύγοντας από τα αναχρονιστικά πρότυπα του διυσμού υιοθέτησε μετανεωτερικές αντιλήψεις και
έκανε λόγο για παγκόσμιες πόλεις, δίνοντας με αυτό το τρόπο μία πιο επιστημονικά τεκμηριωμένη άποψη γύρω από το
θέμα της μετανάστευσης. Επομένως είναι εμφανές το γεγονός ότι ο επιστήμονας R. Cohen διετέλεσε σημαντικός
παράγοντας για την εξυγίανση του φαινομένου της διασποράς και η συνεισφορά του όσον αφορά το θέμα αυτό είναι
ζωτικής σημασίας, καθώς όχι μόνο ο ίδιος παραθέτει πολύ σημαντικά στοιχεία γύρω από αυτό το ζήτημα αλλά ακόμη η
έρευνα του αποτελεί σημείο αναφοράς και για άλλους μελετητές που θέλουν να εργαστούν σε αυτό το τομέα.
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